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Θεσσαλονίκης Φιλόθεος: Θέλουμε να φτάσουμε 
στον Θεό χωρίς κόπο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Επίσκεψη πραγματοποίησε χθες, 8 Αυγούστου 2024, ο 
Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος στο 
Γυναικείο ιερό Ησυχαστήριο Γενεθλίου της Θεοτόκου 
Πανοράματος για την Παράκληση της Παναγίας.

 

Μετά το πέρας της ακολουθίας ο Παναγιώτατος κήρυξε τον Θείο Λόγο 
αναλύοντας την ευαγγελική περικοπή, η οποία είχε αναγνωστεί κατά τη διάρκεια 
της Παράκλησης.

Ο Θεσσαλονίκης Φιλόθεος ανέλυσε την εναρκτήρια φράση από το Ευαγγέλιο του 
Λουκά όπου αναφέρει ότι ο Χριστός μπήκε σε κάποια πόλη. Ο Παναγιώτατος 
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διερωτάται εάν εμείς έχουμε σκεφτεί ότι ο Χριστός εισέρχεται “στην πόλη μας, 
στη ζωή μας” και ότι αυτός ο τρόπος είναι ήρεμος και ήσυχος, χωρίς να μας 
καθηλώνει σε ανελευθερία με το μεγαλείο της θεότητός του. Είναι ένας τρόπος με 
τον οποίο, όπως ανέφερε ο Παναγιώτατος, μπορούμε να αντιληφθούμε πόσο 
κοντινός γίνεται για μας ο Θεός.

Στη συνέχεια του λόγου του ο Ποιμενάρχης της Θεσσαλονίκης αναφέρθηκε την 
εορτή της Μεταμορφώσεως μέσα από τα λόγια των ύμνων που εψάλλησαν, όπου 
τόνισε πως ο υμνωδός καλεί τους πιστούς να ανέβουν στο Όρος Θαβώρ και να 
γίνουν κι εκείνοι μέτοχοι της θείας Δόξης, η οποία δίνει τη χαρά. Όπως σημείωσε ο 
Παναγιώτατος αυτό γίνεται μέσα από την κοπιώδη πορεία της νοητής αναβάσεως, 
μέσα από τον αγώνα προς την ουράνια χαρά για την οποία είμαστε πλασμένοι.

Τόνισε ακόμη ότι “εμείς πολλές φορές πιστεύουμε ότι θα ζήσουμε τα του Θεού, ότι 
θα ανέβουμε στον Ουρανό, ότι θα ζήσουμε τη Βασιλεία Του, χωρίς όμως να 
καταβάλουμε τον οποιοδήποτε κόπο”.

Ο Παναγιώτατος ανέφερε ως παράδειγμα ανθρώπου του κατέβαλε μεγάλο μόχθο 
και κόπο για να αξιωθεί την εμπειρία της παρουσίας του Θεού την Θεοτόκο, η 
οποία τιμάται αυτή την περίοδο, αναφερόμενος στην εξ απαλών ονύχων 
αφιερώσεώς της στο Ναό.

Στο τέλος του λόγου του ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης αναφέρθηκε στο 
επεισόδιο του Μεγάλου Ιεροεξεταστή από τους “Αδερφούς Καραμάζοφ” του 
Ντοστογιέφσκι, λέγοντας ότι οι εκπρόσωποι της Θρησκείας κρίνουν τον Χριστό 
γιατί μίλησε στους ανθρώπους για δύσκολα πράγματα, όπως η Βασιλεία Του, ενώ 
οι άνθρωποι θέλουν υλικά αγαθά. Σημείωσε μέσα απ’ αυτό ο Μητροπολίτης ότι η 
Εκκλησία σε αντίθεση με αυτή τη στάση, καλεί τους πιστούς σε εγρήγορση και 
πνευματική εργασία.
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